TEST 10 : ISI VE SICAKLIK -3                                                              - 2 –


1. Bir cismin sıcaklığını 1°C arttırmak için verilen ısıya o cismin ısı sığası denir. Aşağıdakilerden hangisi bilinirse, bir cismin ısı sığası bulunabilir?
A) Cismin ilk ve son sıcaklığı
B) Cisme verilen ısı ve cismin kütlesi

C) Cismin kütlesi ve sıcaklık farkı

D) Cisme verilen ısı ve sıcaklık farkı

E) Cisme verilen ısı ve cismin özısısı

	Madde
	DN(°C)
	KN(°C)

	X
	(39
	357

	Y
	(12
	78

	Z
	(232
	(195


2. X, Y, Z maddelerinin donma ve kaynama noktaları çizelgedeki gibidir. – 20°C de bu maddelerden hangileri katı haldedir?

A) Yalnız X
B) Yalnız Y
C) Yalnız Z
D) X ve Y
E) Y ve Z


Şekildeki K, L, M maddelerinin sıcaklık – zaman grafiği verilmiştir. Bu maddelerden hangileri ısı kaybetmektedir?
A) Yalnız K
B) Yalnız L
C) L ve M

D) K ve M
E) K ve L

3. x ve y sıvıları özdeş ısıtıcılarla eşit süreli ısıtılıyorlar. Sıvıların sıcaklıklarındaki değişim eşit miktarda olduğuna göre;

I.   x ve y sıvılarının kütleleri eşittir.

II.  x' in özısısı y ' ninkine eşittir

III. x ve y' nin ısı sığaları eşittir.
Yargılarından hangisi yada hangileri doğrudur?

A) Yalnız I
B) Yalnız ll
C) Yalnız III

D) I ve III
E) I, ll  ve III

4. Kütleleri m, 2m, 3m olan K, L, M sıvılarının sıcaklık - ısı grafikleri şekildeki gibidir. Bu sıvıların aynı tür olup olmayacağı konusunda ne söylenebilir?

A) Üçü de aynı olabilir.

B) Üçü de farklı olabilir.

C) K ile L aynı olabilir.

D) K ile M aynı olabilir.

E) L ile M aynı olabilir.

5. 160 bölmeli bir X termometresi yapılıyor. Bu termometre 75°C yi 300°X gösterdiğine göre, 25°C sıcaklığı kaç  oX  okunur?

A) 380

B) 300

C) 260         
D) 220

E) 200

6. Sıcaklığı t, kütlesi m1 olan su ile sıcaklığı 4t, kütlesi m2 olan su, bir kapta toplanıyor. Denge sıcaklığı 2t olduğuna göre 
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 oranı kaçtır?
A) 3

B) 2

C) 1
D) 1/2

E) 1/3

7. 10°C deki 50 gram X sıvısı ile 40°C deki 150 gram Y sıvısı bir kapta toplanıyor. Denge sıcaklığı 25°C olduğuna göre öz ısılarının 
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 oranı kaçtır?

A) 1/3

B) 0,5

C) 1

D) 2

E) 3

8. (20°C deki 40 gram buz kütlesine 2000 kalori ısı verilirse, kaç gramı suya dönüşür?

A) 5

B) 10

C) 15
D) 20

E) 30
9. Eşit kütleli X,Y,Z sıvıları özdeş ısıtıcılarla ısıtılıyorlar. Sıvıların sıcaklık - zaman grafiği şekildeki gibi olduğuna göre sıvıların özısıları arasındaki ilişki nasıldır?

A) Cx  = Cy > CZ

B) Cx > Cy = Cz
C) Cy > Cz > Cx

D) Cz > Cy  = Cx
E) Cx  = Cy  = Cz
10. 
Aynı maddeden yapılmış x, y ve z cisimlerinin sıcaklık - zaman grafikleri şekildeki gibidir. Cisimler özdeş ısı kaynakları ile ısıtıldıklarına göre kütleleri arasındaki ilişki nedir?

A) Mx = My = Mz

B) My < Mx  = Mz

C) My > Mz  = Mx

D) Mz  > My  > Mx

E) Mz  > My = Mx
11. Erime ısısı L ve kütlesi m olan erime sıcaklığındaki bir katı, ısıtıcı ile t süre ısıtıldığında tamamı aynı sıcaklıkta sıvı hale dönüşüyor. Kütlesi 2m, erime ısısı 3L/2 olan erime sıcaklığındaki bir katı aynı ısıtıcı ile kaç t sürede tümüyle aynı sıcaklıkta sıvıya dönüşür?

A) 1

B) 1,5

C) 2

D) 3

E) 6

12. Eşit kütleli X ve Y katılarının farklı ortamlardaki sıcaklık - ısı grafikleri şekildeki gibidir. Buna göre;

I.   X ve Y’ nin donma noktaları aynıdır.

II.  X ve Y' nin ısı sığaları aynıdır.

III. X ve Y’ nin erime ısıları aynıdır.
Yargılarından hangisi yada hangileri doğrudur?
A) Yalnız I
B) Yalnız lI
C) Yalnız III
D) I ve III
E) I, II ve III

13. Kütleleri, özısıları ve ilk sıcaklıkları belirtilen şekildeki cisimler yeteri kadar büyük 0°C deki buz kütleleri üzerine ayrı ayrı konuyor. Yeterli bir sürede cisimlerin erittikleri buz miktarları MP, MR, MS arasındaki ilişki nedir? ( t > 0°C)

A) MP> MR> MS

B) MP> MS> MR

C) MR> MP> MS

D) MP= MR> MS

E) MR> MS> MP
14. X, Y, Z kaplarına sıcaklıkları verilen buz kalıpları atılıyor. Buna göre;
I.   X kabında suyun kütlesi artar.

II.  Y kabında buzun kütlesi artar.

III. Z kabında suyun kütlesi azalır.
Yargılarından hangisi yada hangileri doğrudur?
A) Yalnız I
B) Yalnız ll
C) Yalnız III
D) I ve III
E) l, ll  ve lll
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